

СТРАТЕГІЧНІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ ОЛІЙНО-ЖИРОВОЇ ГАЛУЗИ УКРАЇНИ В УМОВАХ МІЖНАРОДНОЇ КОНКУРЕНЦІЇ

Попов М.О., Федоров А.О., Дьякова Н.М.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Олійно-жирова галузь України уже на паротязі десяти років демонструє суттєвий прорив в агропромисловому секторі. Локомотивом економічного розвитку, насамперед є олійнодобувний комплекс, який стратегічно орієнтований на світовий ринок. Як свідчать дані, проектна потужність підприємств даного профілю, зокрема з переробки насіння соняшнику, значно випереджає виробництво цієї олійної культури. Така ситуація зумовлена, передусім, загальним збільшенням споживання та імпорту соняшникової олії країнами Азії та експансією її на ринок Китаю.

Слід зазначити, що безперечним лідером у світовому виробництві й експорті соняшникової олії є Україна. Так, частка у виробництві соняшникової олії становить близько 34%, в експорті – 58 %.

При цьому, за аналітичними даними, в період з вересня по липень 2017/18 МГ експорт соняшникової олії склав 4,9 млн тонн проти 5,4 млн тонн роком раніше. За підсумками липня відставання від показників минулого рекордного сезону збільшилася до 8,5%.

Основними напрямками експорту української соняшникової олії залишаються Індія (45% усього експорту), країни ЄС (26%) і Китай (9%). При цьому Індія, незважаючи на зростання імпортного мита, збільшила закупівлі в порівнянні з минулим сезоном на 21,4%, країни ЄС і Китай, навпаки, скоротили на 17,5% і 13,9% відповідно [1].

Ключовою причиною зниження експорту соняшникової олії поточного маркетингового року з минулим, як свідчать експерти, є значне загострення конкуренції, зокрема з боку російських виробників. Але, не зважаючи на це, українська соняшникова олія має низку переваг перед російським аналогом. Перш за все, вона вже давно присутня на китайському ринку, встигла зайняти досить міцні позиції та завоювати довіру місцевих споживачів. Також якість українського продукту вища і більше відповідає вимогам китайської сторони.

Література:

1. Експорт соняшникової олії в Україні в 2018 році йде на рекорд : веб-сайт. URL <https://glavcom.ua/economics/finances/eksport-sonyashnikovoji-oliji-v-ukrajini-v-2018-roci-yde-na-rekord-524632.html> (дата звернення: 05.03.2019).